



情理法交融解千结

——记全国模范人民调解员胡幼平

□记者刘庆元 通讯员刘维发

新时代赣鄱先锋

胡幼平是于都县司法局人民调解和促进法治股负责人。自2000年加入调解行列以来,他主持调解各类矛盾纠纷千余件,调解成功率达98%以上,是省、市、县公认的调解专家。胡幼平坚持“情、理、法”交融的工作思路,扎根基层、紧贴群众、立足本职,用心用情为群众化解矛盾纠纷。他先后荣获“全国模范人民调解员”“新时代赣鄱先锋”等称号。

创新工作法 党心映民心

从事调解工作25年,胡幼平是调解战线名副其实的“老兵”。在他看来,调解的最高境界,是“把矛盾化解在萌芽,化解在基层”。为此,他不仅“坐堂问诊”,更主动“出诊”。他带领团队走进田间地头、街头巷尾,化解矛盾纠纷,开展法律宣讲,让法治的种子在基层生根发芽。他将专业法律素养与乡土人情智慧融为一体,摸索出一套“情、理、法”交融的工作法,让法治的刚性与调解的温度在基层同频共振,成为新时代“枫桥经验”在于都的生动注解。

“调解工作看似平凡,却是守护万家灯火的基石。”这是他常挂在嘴边的话。作为一名党员,胡幼平始终以习近平法治思想为指引,坚持以党建为引领,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用;作为一名调解员,胡幼平坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥调解在化解矛盾纠纷和诉源治理中的基础性作用。2024年,于都县各级人民调解组织共调处各类矛盾纠纷7990起(其中重大疑难纠纷452起),涉及金额7315.4万元,通过矛盾纠纷排查发现并预防纠纷1216件。同年,于都县司法局获评“新时代‘枫桥经验’赣州实践‘寻乌模式’先进典型单位”。

“首席调解员”公正得人心

25年深耕调解一线,胡幼平愈加清楚调解工作的重要性,调解工作调解的是矛盾纠纷,理顺的是民心民意,密切的是党群关系。调解工作不仅是解决当下的矛盾,更是为了维护社会的长治久安。

2007年,于都县成立矛盾纠纷调处中心,2010年,胡幼平成为县矛盾纠纷调处中心的首席调解员。他深感责任重大,他明白,必须充分发挥“头雁效应”,才能将调

解工作做得更实、更细。多年来,他总是主动参与到处置重大疑难纠纷调解工作中。仅在县矛盾纠纷调处中心工作以来,他就成功主持调解了700余起重大纠纷,其中不乏涉及面广、资金量大、人员众多的调解案件。

2022年,一个涉及86户业主、总金额过亿元的房屋纠纷出现,业主情绪激动,群体性事件一触即发。胡幼平紧盯案件关键点,以最大限度保障双方利益为突破口,多次实地调研、组织专家研办会,认真剖析纠纷的根源,并针对争议焦点问题制定专属调解方案。经过长达一年六个月的反复调解沟通,最终这起纠纷成功化解。

经过多年实践,于都县矛盾纠纷调解中心探索出接访、调处、咨询三位一体,“调解+仲裁”“调解+援助”“调解+速裁”三种对接,人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”,实现矛盾纠纷“一站式接待、一条龙办理、一揽子解决”的矛盾纠纷多元化解之路。2020年,该中心获评“全国模范调解委员会”;2023年10月,胡幼平被司法部评为“全国模范人民调解员”。

“打铁佬”团队 聚力促和谐

近年来,于都县积极传承“打铁佬”本

土文化,将“打铁佬”特性与坚持发展新时代“枫桥经验”紧密结合,积极探索“打铁佬”调解模式。

为充分发挥群众智慧,胡幼平积极推动成立“打铁佬”调解专家库,鼓励具有不同行业、专业背景的“能工巧匠”参与处理疑难问题。2022年3月,于都县建立县级人民调解专家库。目前,于都县已建立17个行业性、专业性调解委员会,拥有192名调解专家库成员,其中党员87名。这个不断壮大的智囊团,逐渐成为提升全县专业调解能力的关键力量。

胡幼平带领和鼓励年轻干部积极学习法律知识和传统文化,强化素质培训和调解专业技能,组织学习《中华人民共和国人民调解法》《中华人民共和国民事诉讼法》等法律法规,研究心理学、社会学,了解各地风俗民情。青年干部向他请教调解秘诀,他说:“实干担当,就是不躲、不推、不糊弄,遇事敢扛,难时能顶,实打实解决问题,磨出本事,也磨出了群众的信任。”

如今,年过五旬的胡幼平依旧奔波在调解一线,为构建平安和谐的县域法治环境、护航县域经济高质量发展贡献坚实的调解力量。



↑8月8日,参赛选手在场上拼抢。为推动全民健身运动发展,在第17个“全民健身日”到来之际,定南县岿美山足球小镇、岭北南丰足球村正式开园,定南足球挑战赛也同步启动。 郭水华 摄



←8月8日,是我国第17个“全民健身日”,会昌县200余名跑步爱好者齐聚伟斌公园,以晨跑的方式倡导科学健身、快乐生活的良好风尚。 特约记者刘兆春 摄

稻田“赶花”绘丰年

□记者曾艳 通讯员华辛明 邱悦

眼下正值制种水稻抽穗扬花的关键时节,会昌县富城乡寨头村300余亩制种水稻陆续进入“赶花”期,农户们抢抓黄金时节实施人工授粉作业,为丰产丰收打下良好基础。

在寨头村,连片铺开的制种水稻高低错落,父本与母本分行排列规整分明。稻田里,工人们两人一组手牵长绳,在田垄中来回穿梭,熟练地拨动稻穗,掀起层层稻浪。“赶花一天赶三次,一般在上午10点到12点,一个周期是10多天,能提高母本结实率。种子公司提供种子和技

术,我们负责管理和种植,最后种子由负责收购。”寨头村制种水稻基地负责人刘金生说。

“赶花授粉”是杂交水稻制种的重要生产环节,授粉情况将决定结出种子的数量,并直接影响产量。这两天,每天都有10多名工人来到基地,在每天上午的盛花期,抓住黄金时机进行“赶花”授粉。“我们在这里做事很好啊,离家这里也很近。一天上班就八个小时,工资平时90元一天,插秧100元一天。”寨头村村民邹泽娇说。

在“公司+基地+农户”的模式引导下,寨头村今年种植制种水稻320亩,可让100多名村民在家门口实现增收,村集体经济增收超9万元。在此期间,当地乡村干部主动靠前,积极解决灌溉、用工等实际问题,做好产业发展保障工作。“下一步,我们将通过大户引领、技术培训等措施,带动更多村民参与水稻制种产业,助推乡村全面振兴。”寨头村党支部书记、村委会主任蔡伟斌说。

种子是农业的“芯片”,也是粮食安全的基石。近年来,会昌县积极调整产业结构,认真落实各项惠农政策,推动水稻制种产业发展。今年,全县共实施水稻制种面积1.2万亩,预计产量达240万公斤。

宁都科技赋能夏粮收储

本报讯(郭素敏)烈日之下,机器轰鸣。8月7日,在中储粮宁都直属库石上分库,一辆辆装满稻谷的卡车正有序排队等待售粮。农户们在工作人员的指导下,逐年完成扦样、质检、过磅、进库等多道程序,顺利卸粮入库。

为破解农户售粮“排队久、耗时长”的难题,宁都直属库积极推广“惠三农”APP预约售粮。农户只需指尖操作,到库后领取“一卡通”,即可查看竞价公告、完成预约排队、现场结算等流程,全过程自动化,实现少跑腿、少排队、快售粮。同时,库内启用智能扦样设备,通过粮车平面自动选点扦样、扦检分离、盲样检测等技术升级,将售粮时间从过去的5小时

缩短至2小时,大幅提升了收购效率。截至目前,该库通过“惠三农”平台预约收购量占比超90%,惠及农户5300余户。

“在这售粮服务好,卸车快。在家里装好了粮,用‘惠三农’售粮预约APP提前进行预约排队,到库即签到,大幅缩短了排队等待时间,而且售粮款当天直接打到卡上,既省心又便捷!”种植户万胜辉收到售粮款后满脸笑容。

近年来,宁都县早谋划、早部署、早行动,多措并举继续优化服务保障,广泛宣传惠农政策和粮食收购质价政策,依托“惠三农”综合服务平台,通过智能储粮技术,构建起“数据多跑腿、农民少排队”的便民服务体系,有效降低粮食损耗,保障夏粮应收尽收、颗粒归仓。

“粮食入库以后,若粮温出现异常,智能化电子测温系统可直观发出提示预警,便于我们及时采取通风等处置措施。借助这些智能化手段,能够将粮食损耗率控制在最低水平,保障粮食安全。”中央储备粮宁都直属库有限公司党支部书记、总经理殷章鸿介绍道。

兰州洪水防御Ⅲ级应急响应调整为Ⅰ级

多部门调拨救灾物资安排资金支援甘肃

新华社兰州8月8日电(记者王朋)记者从甘肃省水利厅获悉,根据《甘肃省水利厅水旱灾害防御应急预案》规定,决定自8月8日18时起,将兰州市洪水防御Ⅲ级应急响应调整为洪水防御Ⅰ级应急响应。

8月7日以来,兰州市多地出现大范围强降雨,截至8日12时,最大降水量出现在榆中县,达220.2毫米。强降雨引发山洪灾害,榆中县城关镇、马坡乡、小康营乡、夏官营镇等多个乡镇受灾。截至8日15时30分,山洪灾害已造成10人死亡、33人失联。

目前,各项应急救援工作正在紧张进行。甘肃省水利厅提示,预计到8月9日8时,甘肃省天水市、陇南市、定西市、甘南藏族自治州等部分地方发生山洪灾害可能性大,各地各部门需要压实防御责任,防范局地因短时强降雨引发的山洪灾害。

综合新华社北京8月8日电 记者8日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会当天针对甘肃省严重洪涝灾害,启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。

记者8日从应急管理部获悉,针对甘肃兰州市榆中县等地山洪灾害,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部当天会同国家粮食和物资储备局向灾区调拨折叠床、棉衣被、应急照明灯等1万件中央救灾物资,支持当地进一步做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

记者8日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委紧急安排中央预算内投资1亿元,支持甘肃省做好洪涝灾害灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路桥梁、水利堤防等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

新华社成都8月8日电(记者陈地 刘畅)8日,在成都世运会徒步定向男子中距离比赛中,瑞士选手里卡多·兰坎夺冠,获得本届世运会首枚金牌。

上午9时40分,男子中距离决赛开战。在炎炎烈日下,40名参赛选手每间隔2分钟出发一位。经过一上午的激战,经验丰富的瑞士选手兰坎从众多选手中脱颖而出,获得冠军。意大利选手马里亚尼和加拿大选手韦斯特加德分获二、三名。

“这次为了来成都我做了很多准备。”兰坎夺冠后说,“我今天的策略是一开始不要太快,热身时间比平时要短,保持自己的节奏。今天的项目其实并不是我最擅长的,所以这个结果对我来说是很大的惊喜。能赢得这次世运会的第一枚金牌,我感到非常自豪。”

代表中国队出战该项决赛的唐建达,是西安邮电大学的一名体育教师,从事定向运动已有15年,曾获第十五届全运会男子定向接力赛冠军。在本场比赛中,唐建达获得第18名,另一位中国队选手刘晓明获得第23名。

“能和这个项目的顶尖选手同场较量,对我们很有帮助。”唐建达赛后大汗淋漓地说,“今天炎热的天气对我们是很大的挑战,但我对今天的表现总体还满意。更重要的是在世运会这个舞台,我们要向世界展示中国定向运动员的风采,让他们看到我们的努力和进步。”

在稍晚开赛的女子中距离决赛中,同样来自瑞士的选手埃伯索尔获得冠军。中国队选手罗琼、郝双燕分列第17、22位。

卢卓灵为中国代表团夺得世运会首金

据新华社成都8月8日电(记者董小红 孙哲 宋佳)8月8日,世界运动会武术项目产生两枚套路项目金牌。卢卓灵在女子太极拳-太极剑比赛中为中国队夺得世运会首枚金牌。

来自广州的卢卓灵本月22日将迎来22岁生日,世运会是她首次参加的国际性赛事。赛后她喜极而泣地表示“这就是最好的生日礼物”。

在8日上午进行的太极拳比赛中,卢卓灵以9.796分夺得第一。晚上的太极剑比赛中,卢卓灵招式飘逸灵动,行云流水,征服了现场观众和裁判,最终以19.522的总分夺得冠军。

“这是我第一次参加世界级的比赛,紧张之余,更多是兴奋。”一套行云流水的动作完成后,走下舞台,卢卓灵依然难掩激动。

在2023年世界武术锦标赛中摘得女子太极拳金牌的新加坡选手罗芝宁获得银牌,马来西亚选手陈书文获得铜牌。当日产生的另一枚武术金牌来自男子南拳-南棍。伊朗选手沙欣·巴尼塔莱比以微弱优势险胜文莱选手鲁斯兰,夺得冠军。中国台北选手刘昌闵获得季军。

2009年世运会,武术作为邀请项目首次亮相,随后在2013年及2022年两度亮相世运会。

9日,武术项目将产生4块金牌。来自中国四川的高久尚将力争男子长拳-刀术-棍术冠军。在8日进行的长拳比赛中,他以9.800分暂列第一,9日则将继续进行刀术、棍术比赛。

“赣超”进行时

绿茵场上融汇足球和民俗非遗

看赣抚争锋 享文化盛宴

本报讯(记者钟清兰)8月10日晚,赣州“鸟巢”将迎来“赣超”联赛第五轮焦点战,由赣州队主场迎战抚州队。记者从相关部门获悉,这场绿茵激战将突破竞技边界,为球迷奉上一场融汇足球热血与赣鄱千年风情的视听盛宴。

赛前,大型客家织带民俗舞蹈《客家龙南欢迎您》将率先点燃现场。龙南关西新围被誉为“东方古罗马城堡”,其四角炮楼、国字形布局,是客家人宗族聚居与铁壁防御精神的象征;彩带龙暗喻客家人“客行天下,终归故里”的乡愁;织带化作金色波浪,与腾舞的彩带龙阵共舞,隐喻龙南“围屋之都”以开放姿态迎八方宾朋。一场舞蹈,是跨越千年的文化请柬。

随后,大型歌舞《牡丹亭之丽娘曲》将带观众梦回四百年前。明代文学家汤显祖以南安府衙后花园为背景,取材当地传说创作出《牡丹亭还魂记》,演绎了杜丽娘与柳梦梅因情生死的动人爱情传奇。歌舞以中国风旋律展现牡丹亭的百年情缘,勾勒春色满园、痴恋绵延的画卷,传递对经典爱情的执着坚守与古今文化碰撞的独特魅力。

中场休息时,国家级非物质文化遗产石城灯彩将点亮球场。《石泉美食石城》以灵动灯彩艺术,描绘莲乡荷塘碧色连天、鱼跃清波的醉人画卷。宛如一幅动态水墨丹青,一曲欢腾的丰收颂歌,深情礼赞石城人民勤劳质朴、热爱生活的精神风貌。

此外,本土人气乐队“后乐园乐队”将在赛前及赛后激情开唱,《平凡之路》《海阔天空》《不服来辩》《红旗飘飘》等接力上演,用澎湃音浪与绿茵激情共振,彻底“炸翻”赣州之夜。既看球赛,又观歌舞,三四万球迷同场共乐的场景,值得期待。

小手绘绿意 童心筑家园

本报讯(记者曾艳 通讯员易翔)近日,章贡区五指峰路社区在幸福里二期四点半教室热闹开启“小手绘绿意 童心筑家园”主题活动。孩子们通过涂鸦创作、幼苗种植等趣味形式,为社区环境播洒生机与色彩,让文明新风在欢声笑语中悄然传递。

活动现场,辖区培训机构的老师们化身“自然导师”,生动讲解身边常见绿植的种类特性、生长奥秘与生态价值,一个个鲜活案例让孩子们听得入神。在绘画教学环节,老师细致示范植物绘画的构图技巧、色彩搭配与细节勾勒。孩子们拿起画笔尽情挥洒创意,一幅幅充满童真的绿色画作在指尖绽放。

此次活动巧妙融合美育教育与生态保护理念,不仅点燃了孩子们的艺术创作热情,更在动手实践中培养了观察力与创造力。孩子们在斑斓色彩中感受自然之美,在趣味互动中树立环保意识,用画笔勾勒对美好生活的向往,让绿色种子在童心中生根发芽。

综合信息

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请需方认真核对后签订合同,产生后果自负。

●热线:19196788723.8128290
●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

本报声明:本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的行为,我单位将依法追究其法律责任。

遗失声明

▲章贡区莲花寺(统一社会信用代码:71360702MCU8681581)宗教活动场所登记证副本遗失,声明作废。